

Prima etapă a unui proiect de integrare a migranților, la final

Abordări complexe și unitare

Marti, 8 mai, în sala mare a Primăriei Oradea, a avut loc conferința de diseminare și încheiere a etapei I a proiectului „Integrare ACUM – Abordări complexe și unitare pentru migranți”. În cadrul evenimentului, au fost prezentate rezultatele inițiativelor de integrare a resortisanților țărilor terțe și a refugiaților - beneficiari ai unei forme de protecție în județele Bihor, Arad și Hunedoara.

Începând din iunie 2017, timp de 12 luni, resortisanți ai țărilor terțe – RTT (migranți cu o formă legală de rezidență pentru studii, căsătorie cu cetățeni români, muncă etc.) și beneficiari ai unei forme de protecție internaționale - BP (statut de refugiat sau protecție subsidiară) au fost asistați prin servicii specifice de incluziune socială, pentru a dobândi un grad ridicat de integrare în România, servicii oferite de Centrul Regional de Integrare Filantropia Oradea și Centrul Regional de Integrare AIDRom Timișoara. Centrele oferă asistență pentru migranți în județele Bihor, Arad și Hunedoara, respectiv Timiș, Caraș-Severin și Mehedinți. În cadrul proiectului au fost oferite la CRI Oradea și CRI Timișoara servicii specializate de: consiliere socială și juridică, asistență materială, cursuri de limba română și acomodare culturală, activități de petrecere a timpului liber pentru migranți, acțiuni specifice pentru beneficiarii minori ai grupului țintă și medierea relației migranților cu instituțiile implicate în proiect. De asemenea, în cadrul proiectului au fost formați 10 mediatori în cadrul unui seminar de



Proiect cu finanțare europeană pentru sprijinirea migranților

formare și angajați 3 mediatori interculturali. Au fost formați 20 voluntari în cadrul unui seminar, care a condus la crearea de rețele județene de voluntari. De asemenea, au fost semnate șase parteneriate cu instituții publice din cele șase județe, cu atribuții în domeniul asistenței migranților. Prezentarea proiectului a fost făcută de Adriana Popa, manager local Centrul Regional de Integrare Filantropia Oradea, și de Elena Timofticiuc, manager proiecte AIDRom – Asociația Ecumenică a Bisericilor din România. „Acest proiect este, de fapt, o continuare a altor proiecte, deoarece Asociația Filantropia Oradea oferă, din anul 2012, servicii de informare și consiliere pentru cetățenii străini. Ce a adus în plus acest proiect este faptul că ne-am adresat și beneficiarilor de protecție internațională, respectiv refugiaților, am putut să acor-

dăm partea de asistență materială și să ne focalizăm foarte mult pe cât mai multe segmente, de la găsierea unei locuințe, a unui loc de muncă, dar și să-i implicăm în comunitate, mai exact am încurajat mult activitatea de voluntariat. Am ales să prezentăm foarte vizual activitățile noastre, de aceea ne-am axat mult pe dezvoltarea de activități de acomodare culturală”, ne-a declarat Adriana Popa, manager local Centrul Regional de Integrare Filantropia Oradea. Potrivit interlocutoarei noastre, la nivelul Centrului Regional de Integrare Filantropia Oradea, în perioada iunie 2017- aprilie 2018, au fost oferite servicii pentru 241 de migranți din județele Bihor, Arad și Hunedoara, serviciile fiind adaptate și personalizate în funcție de nevoile fiecărui individ. Evenimentul a reunit reprezentanți ai CRCPSA Timișoara, ai Serviciului pentru

Imigrări Bihor, autorităților locale cu atribuții în procesul de integrare a migranților din județul Bihor, organizațiilor non-guvernamentale, precum și ai comunităților de străini din zona de vest a țării.

Proiectul „Integrare ACUM – Abordări complexe și unitare pentru migranți” este implementat de AIDRom - Asociația Ecumenică a Bisericilor din România, în parteneriat cu Asociația Filantropia Oradea. Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană și Inspectoratul General pentru Imigrări, prin Programul Național – Fondul Azil, Migrație și Integrare, în perioada 1 iunie 2017 – 31 mai 2018 (etapa I de implementare) și 1 iunie 2018 – 31 mai 2019 (etapa a II-a de implementare). Bugetul total al proiectului, pentru prima etapă de implementare, este de 1.097.642,92 lei.

■ Loredana IONAȘ

Elevii de la Aurel Lazăr

Impulsionați să ajute copiii cu dizabilități

În sala de festivități a Liceului Teoretic „Aurel Lazăr”, elevii claselor a X-a și a XI-a au marcat, la sfârșitul săptămânii trecute, ziua de 5 mai - Ziua internațională de luptă împotriva discriminării persoanelor cu dizabilități, printr-o activitate de informare.

Activitatea a fost coordonată de directoarea adjunctă, Rodica Turcaș, și profesorul Vasile Juncu, care și-au propus să atragă atenția celor prezenți asupra persoanelor cu dizabilități și a problemelor cu care acestea se confruntă.

Elevele Andreea Mișuța și Lorena Morar au prezentat un material bine documentat, în care au disecat termenii dizabilitate și handicap, au scos în evidență diferite tipuri de dizabilități care pot fi întâlnite la cei din jur, au arătat probleme-



Tinerii au aflat mai multe despre copiii cu dizabilități

le cu care se confruntă aceștia în societate, rezultatele unor sondaje publice, dar și modul în care legislația din România încearcă să apere drepturile acestor persoane greu încercate. În material s-a evidențiat o serie de nevoi speciale,

pe care aceste persoane le au. Alături de ei trebuie să fie nu doar membrii apropiați din familie, ci și vecinii, colegii sau oricine se află în preajmă. Mircea Puie, elev în clasa a XI-a, și-a exprimat în câteva cuvinte solidaritatea față de suferințele

persoanelor cu nevoi speciale, a propus mai multe activități filantropice menite să-i ajute, la care să se implice cât mai mulți tineri.

În continuare, profesoara Rodica Turcaș a prezentat câteva cazuri emoționante la care au participat și elevii lăzărești, în virtutea unor parteneriate cu instituții și organizații care sunt implicate în acest fenomen. În încheiere, profesorul Vasile Juncu a propus ca tinerii să identifice cazuri particulare din anturajul lor, pentru a putea interveni cu eficiență în sprijinul acestora. Tinerii au fost îndemnați să se gândească mai mult la ceilalți, să depășească automulțumirea de sine și egoismul mascat de indiferență, promovând astfel valorile moralei creștine.

■ R.C.

Direcția de Evidență

a Persoanelor

Eliberarea certificatelor de căsătorie

În vederea aplicării, în mod unitar, a dispozițiilor legale în materie de stare civilă, Direcția de Evidență a Persoanelor Bihor vă aduce la cunoștință informații utile cu privire la eliberarea certificatelor de căsătorie.

CertIFICATELE DE CĂSĂTORIE se eliberează unuia dintre soți sau la cerere ambilor soți, personal sau prin împuternicit cu procură specială autentificată, în baza documentelor cu care se face dovada identității în original și fotocopie, aflate în termen de valabilitate. Dovada identității se face cu unul dintre următoarele documente: pentru cetățenii români - carte de identitate, carte de identitate provizorie, pașaport de cetățean român cu domiciliul în străinătate; pentru cetățenii Uniunii Europene sau Spațiului Economic European - documentul de identitate sau pașaportul emis de statul ai căror cetățeni sunt; pentru cetățenii străini din statele terțe - pașaportul emis de statul ai căror cetățeni sunt; pentru apatrizi - pașaport emis în baza Convenției privind statutul apatrizilor din anul 1954, însoțit de permisul de ședere temporară sau permanentă, după caz. În cazul cetățenilor străini sau apatrizilor, ale căror acte de identitate nu conțin date înscrise prin utilizarea alfabetului latin, se solicită traducerea legalizată a filei care conține datele de identificare. Cererea de eliberare a certificatului de căsătorie se adresează SPCLEP-ului/primăriei care are în păstrare actul de căsătorie sau SPCLEP-ului/primăriei de la locul de domiciliu/reședință al titularilor actului de căsătorie. ■

Dosar de evaziune fiscală de peste un million de lei Percheziții în Bihor

Polițiștii din Alba au efectuat, ieri dimineață, 23 de percheziții la persoane bănuite că ar fi cauzat un prejudiciu de peste 1.000.000 de lei, prin evaziune fiscală. Descinderi au avut loc și în Bihor.

Potrivit unui comunicat transmis de Inspectoratul General al Poliției Române, ieri, polițiștii de investigație a criminalității economice din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Alba, sub coordonarea Parchetului de pe lângă Tribunalul Alba, efectuează 23 de percheziții în județele Alba (11), Bihor (2), Sibiu (5) și municipiul București (5). „Activitățile se desfășoară la locuințele a 12 persoane bănuite de evaziune fiscală și complicitate la evaziune fiscală, precum și la sediile societăților comerciale administrate de acestea. Din cercetări a rezultat faptul că, în perioada 2012 - 2013, cei în cauză ar fi creat un mecanism financiar, prin care ar fi înregistrat cheltuieli nereale în contabilitatea societăților administrate, în baza unor documente contabile fictive, emise de către mai multe firme fantomă”, se precizează în comunicat. Potrivit aceleiași surse, agenții economici vizați ar fi oferit, în principal, servicii de construcții de imobile. Prejudiciul cauzat bugetului de stat a fost estimat la peste 1.000.000 de lei. Polițiștii vor pune în executare 12 mandate de aducere, persoanele depistate urmând a fi conduse la sediul Inspectoratului de Poliție Județean Alba, pentru audieri și dispunerea măsurilor legale. La acțiune au participat și polițiști din Bihor, Sibiu și București.

■ A.U.